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tenen fàcil
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821 al.

206 al.

univers de l'estudi: HOMES: 51 % DONES: 49 %

1.823 al.

305 al.

389 al.

102 al.

Estudiants de 14 a 18 anys
1



relacions sexuals2



No
64.1%

Sí
35.9%

Mitjana d'edat de la primera

relació sexual consentida:

 14,7 anys

han mantengut relacions sexuals
 consentides?

Home:13,1 anys Dona:
14,8 anys

(644 alumnes)

(1.149 alumnes)

A l'estudi Sextima! 2018, 

l'edat d'inici va ser 14,6 anys



≤ 13 anys 14 anys 15 anys 16 anys 17 i 18 anys

30% 

20% 

10% 

0% 

edat de la primera relació sexual consentida

18,1 %

25,6 %
26,2 %

21,1 %

9 %



Home Dona

Sí No

100% 

75% 

50% 

25% 

0% 

- Parella 

o exparella (40,5 %)

- Amic/iga

 o conegut /uda 

(38 %)
- Desconegut/uda

(20,3 %)

LES PATEIXEN 

LES DONES

han mantengut relacions sexuals
 en contra de la seua voluntat?

2,4  %
6,4  %

97,6 %
93,6 %

79 
ALUMNES

(22 homes i
57 dones)

AMB QUI?



Mai 

Quasi mai 

Quasi sempre 

Sempre 

MOTIUS PELS QUALS NO HAN USAT EL
PRESERVATIU
- En aquell moment no en tenien: 28,3 % 
- Perquè usen altres mètodes
anticonceptius: 21 %
- No volia usar-lo: 20,3 %
- La seua parella no volia usar-lo: 17,1 %
- No creuen que sentin el mateix plaer:
15,6 %
- Altres motius: 15,2 %

ÚS DEL PRESERVATIU EN LES 
RELACIONS SEXUALS

A l'estudi

SEXTIMA! 2018, 

 els resultats

varen ser molt

similars!!!

10,7 %

11,2 %

27,2 %

50,9 %
(328 alumnes)

49,1 % (316 alumnes)

S'han posat en risc

alguna vegada

DE 644 alumnes



relacions de parella3



48,8% NO 51,2% SÍ

Tenen o han tengut parella?

(926 alumnes)(881 alumnes)



Home Dona

Impedir veure als amics/igues Distanciar de la família Saber on ets a cada moment Ser gelós/osa Controlar les  xarxes socials

75% 

50% 

25% 

0% 

Home Dona

Impedir veure als amics/igues Distanciar de la família Saber on ets a cada moment Ser gelós/osa Controlar les  xarxes socials

75% 

50% 

25% 

0% 

Per la meua
 part

control

Per part de 
la meua parella

23,7 % 23,6 %

50,1 %

68,3 %67,2 %

32,6 %30 %

14,5 %
6,3 %

25,7 %
21,8 %

17,1 %
9,8 %

61,9 %

19,7 %
15,5 %

2,1 %
3,3 %

10,4 %10,5 %

comportaments tòxics dins la parella

(ALUMNES QUE HAN CONTESTAT "SOVENT" I "ALGUNES VEGADES")



Home Dona

Insultar Humiliar Espantar, amenaçar... No contar coses per por

40% 

30% 

20% 

10% 

0% 

27,7 %

12,1 %

3,6%

11,1%

7,8 %

17,9 %

9,7 %

9,2%

30,6 %

20,1 %

Insultar Humiliar Espantar, amenaçar...

15 % 

10 % 

5 % 

0 % 

31,8 %

2,6 %
4,2 %

3,5 %

Per la meua
 part

VIOLÈNCIA
psicolòGICA

Per part de 
la meua parella

comportaments tòxics dins la parella

(ALUMNES QUE HAN CONTESTAT "SOVENT" I "ALGUNES VEGADES")



Home Dona

Fer dany físic Tocar parts íntimes sense consentiment Negar usar preservatiu Obligar a mantenir relacions sexuals

40% 

30% 

20% 

10% 

0% 

Fer dany físic Tocar parts íntimes sense consentiment Negar usar preservatiu Obligar a mantenir relacions sexuals

8% 
6% 
4% 
2% 
0% 

30 %

7 %7,5 %
13 %12,1 %

7,8 %

35 %

4,5 %

1,3 %
2,8 %

1,5 %

6,2 %

1,5 %

6,8 %

2,6 
4 %

Per la meua
 part

Per part de
 la meua parella

VIOLÈNCIA
físiCA i
sexuaL

comportaments tòxics dins la parella

(ALUMNES QUE HAN CONTESTAT "SOVENT" I "ALGUNES VEGADES")



HO HAN CONTAT A ALGÚ:  



A qui? 

Amigues
 i amics

Els alumnes que han patit 
situacions de control i violència física, psicològica i sexual

El 53,6 % dels alumnes 
Mare

Pare

Germans i
altres

familiars

Professionals 
Salut

Cossos de
seguretat

Professionals
Institut

Els homes tenen més
dificultats a contar

aquestes situacions,
sobretot la violència

física i sexual



 L'ESFERA DIGITAL4



Home Dona 

Mai Alguna vegada Ocasionalment Freqüentment Cada dia o gairebé cada dia

50% 
40% 
30% 
20% 
10% 
0% 

Home Dona 

Mai Alguna vegada Ocasionalment Freqüentment Cada dia o gairebé cada dia

100% 

75% 

50% 

25% 

0% 

Home Dona 

Mai Alguna vegada Ocasionalment Freqüentment Cada dia o gairebé cada dia

750% 

500% 

250% 

0% 

  Dona

ÚS PROBLEMÀTIC D'INTERNET RELACIONAT AMB LA SEXUALITAT (DE 14 A 18 ANYS)

Accedir a pàgines pornogràfiques

Publicar i/o enviar fotos/vídeos seus de contingut íntim o sexual

Rebre fotos/vídeos de contingut íntim o sexual d'algun amic/amiga o persona del seu entorn

15,8  %

48,6 %

25 %
33,9 %

17,5 %

5,5 %
13,1 %

0,8  %
11,2 %

28,6 %

85,8  %

11,1  %
18,6  %

2,2 % 4,1 % 0,5 % 1 % 0,4 % 0 %

76,3 %

64,3 %

23,1 %
7,2 % 5,8 % 2,5% 1,3 % 0,8  % 0 %

69,8%

25,2 %

     Home



Home Dona 

Mai Alguna vegada Ocasionalment Freqüentment Cada dia o gairebé cada dia

100% 

75% 

50% 

25% 

0% 

Home Dona 

Mai Alguna vegada Ocasionalment Freqüentment Cada dia o gairebé cada dia

75% 

50% 

25% 

0% 

Compartir o reenviar fotos/vídeos de contingut íntim o sexual que he rebut d'algun 
amic/amiga o persona del seu entorn

ÚS PROBLEMÀTIC D'INTERNET RELACIONAT AMB LA SEXUALITAT (DE 14 A 18 ANYS)

91  %

74,7 %

95,9 %

6,5 %
3,6  % 1,6 % 0,2 % 0,5  % 0,3 % 0,4  % 0 %

57,1 %

27,7 %

5,9 %
11,3% 

3,4 % 0,5 %0,6 %2,7  %

16,1 %

Rebre missatges de contingut íntim o sexual per part de desconeguts
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Home Dona

Incomoditat per mirar-los de forma obscena 

Rebuda de bromes sexuals sobre el seu cos 

Rebuda de missatges sexuales a les xarxes 

Contacte físic no desitjat 

Exposició de parts íntimes sense consentiment 

Intimidació sexual 

Assetjament sexual sota els efectes de l'alcohol/drogues 

situacions d'assetjament sexual

31,6 %

31,1 % 67,9 %

11,4 %

17,1 %

36,2 %

42,5 %

13,8 % 28,8 %

9 % 36 %

4,5 %
7,8 %

77,5 %

!



Home Dona

Home Dona

Home Dona

Home Dona

"És obligació de les al.lotes tenir relacions sexuals amb la parella" 

"És normal que els al.lots prenguin les decisions en la parella" "Les al.lotes que sofreixen assetjament sexual és que ho mereixen"

la seua opinió davant d'aquestes afirmacions



"Les al.lotes són, en general, inferiors als al.lots"

4,6 % 3,7 % 3,6 % 2,7 %

4,6 % 2,2 % 3,7 % 2,2 %

(Alumnes que han contestat "HI estan d'acord" i "totalment d'acord") 



Home Dona

Home Dona

Home Dona

Home Dona

"Si un al.lot insulta la parella o li pega és perquè s'ho mereix""Les al.lotes tenen menys drets i oportunitats"

"El feminisme és igual de dolent que el masclisme" "Els al.lots que lliguen molt són uns 'cracks' i les al.lotes  unes "guarres"

13 %25,1 %

3 %

5,3 %

13,6 %

4,4 %

2,8 %
7,1 %

la seua opinió davant d'aquestes afirmacions
 (Alumnes que han contestat "HI estan d'acord" i "totalment d'acord") 
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 actituds I
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Home Dona No ho tenen clar Gènere fluid Genderqueer

500% 

400% 

300% 

200% 

100% 

0% 

Home
50,3 %

Dona
49,3 %

Intersexual
0,4 %

LA SEUA IDENTITAT DE GÈNEREEL SEU SEXE BIOLÒGIC
49,2 %

47,7 %

0,5 %
1,9 %

0,7 %

Home cis: 99
%

Home trans:
1 %

Dona cis: 
99,7 %

Dona trans:
0,3 %

(899 alumnes) (917 alumnes)

(5 alumnes)

(890 alumnes) (864 alumnes) (10 alumnes)(13 alumnes)(32 alumnes)



Heterosexual Homosexual Bisexual Pansexual Altre Encara no ho tenc clar

Home Dona Intersexual

1000% 

750% 

500% 

250% 

0% 

la seua ORIENTACIÓ SEXUAL

88,9 %

2,5 %

68,1 %

2,9 %
0,3 %0,9 %

3,5 %
8,6 %

0,8 %2,5 %

17,6 %

3,5 %

(918 alumnes) (894 alumnes) (5 alumnes)

20 %20 % 20 % 20 % 20 %

El 15,7 % dels
adolescents

s'identifiquen
com a LGTBIQ+



ELS ADOLESCENTS LGTBIQ+

HO  HAN CONTAT A
ALGÚ: 90,1 % 


 NO HO HAN CONTAT
9,9 %



A qui? 

Millor amiga: 79,3 %

Millor amic: 56,8 %

Mare: 46,6 %

Pare: 33 %

Germana: 26,5 %

Germà: 18,4 %

387 al.



Els ha resultat difícil o
molt difícil contar-ho:



Com han reaccionat quan els ho han contat?

La gran majoria ho accepten:

ELS ADOLESCENTS LGTBIQ+

Al seu pare: 33,3 %
A la seua mare: 27,2 %
Al seu germà: 24,1 %
A la seua germana: 16,9 %
Al seu millor amic/amiga: 7,5 %

Millors amics/amigues: 100 %
Germanes: 98,4 %
Pares: 94,8 %
Mares: 94,1 %
Germans: 87,9 %

Ho han contat a:

Millor amiga: 79,3 %
Millor amic: 56,8 %
Mare: 46,6 %
Pare: 33 %
Germana: 26,5 %
Germà: 18,4 %



Home Dona

0%
50%

100%
150%

200%
250%

Dos homes besant-se 

Dos dones besant-se 

Home Dona

0%
100%

200%
300%

Relacions sexuals entre homes 

 Relacions sexuals entre dones 

la seua opinió: 



21,5 %

6 %

13,2 %

5,5 %

25,8 %
6,6 %

16,6 %

6,6 %

Estan en desacord davant aquestes situacions

ATENCIÓ A LES 
DIFERÈNCIES DE 

GÈNERE!!!!



Home Dona

0%
100%

200%
300%

Operacions de canvi de sexe 

Matrimoni entre persones del mateix sexe 

Que tenguin fills/filles les parelles del mateix sexe 

66,5 %

68,7 %

63,2 %

Creuen que NO És una qüestió de moda que...Estan en desacord davant aquestes situacions

26,8 %

7,5 %

19,5 %

6,5 %

20,4 %

6,4 %

75,5 %

72,5 %

71,1 %

78,1 %

75,3 %

la seua opinió: 






Home Dona

0% 200% 400% 600% 800%

Els al·lots es facin gais 

Les al·lotes es facin lesbianes 

Els al·lots i les al·lotes es facin bisexuals 

Els al·lots i les al·lotes es facin transexuals 



Home Dona

Que és gai Que és lesbiana Que és bisexual Que és transexual

2000% 

1500% 

1000% 

500% 

0% 

acceptarien i no canviarien la seua relació
d'amistat si un amic/amiga els conta...

ATENCIÓ A LES 

DIFERÈNCIES DE 

GÈNERE!!!!

69,1 %

96 %

82,3 %

94,5 %

75,9 %

96,2 %

65,7 %

93,1 %



Home Dona

Que és gai Que és lesbiana Que és bisexual Que és  transexual

75% 

50% 

25% 

0% 

però n´hi ha que romprien LA SEUA AMISTAT SI
UN amic o amiga els conta...

3,3 %

0,3 %

0,3 %

0,3 %

0,2 %

4,3 %

7 %

2 %



Insultar 

Parlar malament 

Burlar-se 

Amenaçar 

Aïllar 

Tirar-li coses 

Pegar 

Rompre-li coses 

El 92 % 
dels adolescents 
han presenciat 

alguns d'aquestos
comportaments!

Comportaments que han presenciat cap a les persones 
 LGTBIq+ al seu entorn

A l'institut A les xarxes socials

50,4 %

53,5 %

55,6 %

37,5 %

52,5 %

60,3 %

32,5 %

49,5 %

49,6 %

46,5 %

44,4 %

62,5 %

47,5 %



reflexions 
conclusions 



5.064
ALUMNES

Educació afectivosexual a centres de primària:

9 sessions

Programa              als instituts de l'illa: 



211 sessions

el que hem fet naltros

Programa En Parlam: 



- Prevenció de la violència de gènere

- Igualtat de gènere

- Mòbil i xarxes socials

Hem de
continuar

treballant...
296

SESSIONS

19 
CENTRES

EDUCATIUS
-Sexe vs. pornografia

-Igualtat i tolerància 

76 sessions



I DESPRÉS D'AIXÒ, QUÈ?

1 2 3

4

PROPORCIONAR UNA
AGENDA ESCOLAR

GRATUÏTA  A L'ALUMNAT
D'ESO QUE INCLOGUI

INFORMACIÓ I RECURSOS
SOBRE IGUALTAT,

EDUCACIÓ
AFECTIVOSEXUAL...

REALITZAR UNA

CAMPANYA DE

SENSIBILITZACIÓ ALS 

 IES SOBRE L'ABÚS I

L'ASSETJAMENT

SEXUAL.

DISSENYAR 

ACTIVITATS PERQUÈ EL

PROFESSORAT PUGUI

TREBALLAR A L'AULA. 

ANAR ALS INSTITUTS A

COMPARTIR AQUESTS

RESULTATS AMB ELS

SEUS PROTAGONISTES,

L'ALUMNAT, AIXÍ COM

AMB EL PROFESSORAT.

OFERIR UN CICLE DETROBADES AMBFAMÍLIES PERASSESSORAR-LESSOBRE AQUESTS
TEMES. 

5
CONTINUAR

TREBALLANT EN LA

COORDINACIÓ DE LA
CONSULTA JOVE,
DONANT SUPORT

TÈCNIC ALS
PROFESSIONALS QUE 

LA DESENVOLUPEN.

6
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